### 

泰安市科协积极打造"红领巾·爱科学"特色工作品牌

# 加强和改进未成年人思想道德建设工作

青少年健康成长,是国家和民族的 未来所系。为引导青少年感悟科学之 美、树立强国之志,泰安市科协积极打 造"红领巾·爱科学"特色工作品牌,以 全面服务青少年科学素质发展为目标, 以践行社会主义核心价值观、弘扬科学 家精神为主线,深入开展面向未成年人 的科普活动,传承爱国精神、赓续红色 血脉,有力促进未成年人思想道德和科 学素质的深度融合与共同提升。

科普欢乐游助力未成年人综合素 质提升。我市积极发挥市科技馆"全 国科普教育基地"示范引领作用,牵头 开展科普欢乐游活动;发布"泰安市科 普云地图",实现科普教育资源共建共 享;制定出台《关于充分利用科技场馆 和科普教育基地开展青少年科普旅游 的实施意见》,制定完善的工作措施; 组织开展场馆、基地辅导员培训,最大 化发挥各类科普资源的社会价值;突

出育人功能,做到寓教于乐、寓游于 学,开展生态文明教育、科技创新教 育、社会主义核心价值观教育、中华优 秀传统文化教育、国情市情教育、安全 教育、学科实践教育,引导未成年人 "读万卷书,行万里路",助力青少年综 合素质提升。截至目前,已有3万余 名青少年参与科普欢乐游活动。

科学工作室培养未成年人创新实 践能力。我市整合社会资源,开展形 式多样、内容新颖、主题鲜明的青少年 科普实践活动150余场。市科技馆青 少年科学工作室紧扣素质教育及"双 减"政策要求,先后开设集趣味性、教 育性、实践性于一体的电子积木百拼、 激光切割打印、智能测距仪器制作、飞 机模型制作、声控楼道灯、交警的礼 物、空气火箭等课程,吸引大批青少年 参与其中

科普进校园搭建未成年人科学探

索桥梁。我市积极推动科普活动进校 园,与学校教育紧密结合,在开展流动 科技馆科普巡展的基础上,积极对上 争取IV型科普大篷车,充实流动科普 展教资源。流动科技馆先后走进120 余所中小学,邀请专家学者做科普报 告220余场,对10万余名青少年进行 科普教育;加强馆校合作,与23所中 小学结成馆校共建单位,在岱岳实验 中学、新泰市第一实验小学、泰山学院 附中、东平明湖中学、岱岳实验中学建 设校园科技馆5所,规范校园科技馆 的日常管理与开放,围绕校园科技馆 科普设施积极开展形式多样、内容丰 富的科普活动,建设各具特色的科普

科学嘉年华点亮未成年人科技 梦、报国梦。我市积极承办青年科普 实验暨作品大赛、青少年航天创新大 赛、青少年科技创新大赛、青少年科

技节等全国、全省性青少年重要赛事 活动,参与人数达10万人次;先后举 办"红色科学路""众心向党 自立自 强——党领导下的科学家"等弘扬新 时代科学家精神主题展览4场,"弘 扬航空精神 传承爱国情怀""赓续红 色电波故事 传承爱国主义精神"等 教育实践活动10场,大力弘扬科学 家精神,使崇尚科学、热爱科学的理 念根植于青少年心中;先后组织全市 300名优秀中学生赴北京大学、清华 大学、中国科学院大学参加全国高校 科学营活动,参观国家重点实验室, 让他们与在校大学生、研究生面对面 交流,树立远大科学理想。

泰安市科协将继续精心打造特色 工作品牌,深入挖掘科学教育资源,激 发青少年对科学的兴趣,加强和改进 未成年人思想道德建设工作,为加快 建设科技强国夯实人才基础。

宁阳县积极推广小麦"小仓并大仓"存储模式

## 解决农户"丰收后的烦恼"

"今天我在中储粮宁阳分公司售 出了1万多公斤小麦,验粮、卸粮速度 比以往快了许多。"6月28日,专程赶 到中储粮宁阳分公司售粮的农户王宜

近期,中储粮宁阳分公司迎来小麦 收购旺季,售粮农户络绎不绝,运粮车 辆在公司门口排起了"长龙"。今年,夏 粮收购数字化、智能化在各环节的占比 显著提升。记者从中储粮宁阳分公司 了解到,农户可在网上预约售粮时间, 并凭粮食收购"一卡通"实现售粮信息 共享,验粮、卸粮更加智能高效。

在小麦扦样验粮环节,智能扦样 机随机确定扦样点,自动扦样分样,将 原来的12分钟扦样时间缩短至5分 钟。验粮、称重后,装载45吨小麦的 车辆只需10分钟就能完成卸粮。在 中储粮宁阳分公司新启用的卸粮站, 整套组合设备一天能卸粮2500吨,效 率远超液压翻板卸粮和传统人工

"粮食入仓储存的各环节都运用 了信息化技术。我们通过技防技控等 系统应用,可以对仓里粮食的数量、质 量、温度、湿度等进行全方位监控,相 当于给粮仓装上了'千里眼''顺风 耳'。"中央储备粮泰安直属库有限公 司宁阳分公司经理张斌说。

科技储粮能给粮食储存品质提供 有力保障。粮仓内除电子测温、机械



■王长信检验代储粮食水分。

通风、内环流控温等科技储粮设施和 数量监控系统外,今年又安装了技防 技控系统,实现粮仓和电脑端数据

"像这种浅圆仓,每个都有300多 个传感器对粮情实时监测,将数据传 送到中控室显示大屏,遇到异常情况 能及时发出预警。我们通过仓储科技 创新及管理信息化建设,实现粮食储 备信息实时采集、处理、传输、共享,确 保可查询、可追溯。"张斌告诉记者。

通讯员供图 企业还设置了售粮农户休息室,并安 装售粮信息屏,实时展示待检车辆、检 验结果等信息,方便农户及时查看所

"我卖了3万多公斤小麦,价格很 合适。企业免费提供了空调房,里面 有免费午餐、饮用水、绿豆汤。现在卖 粮很方便。"售粮农户张兴芳说。

售粮食的检验结果和所处状态。

在国家粮库有序收储夏粮的同 时,宁阳县鹤山镇的金麦香面粉有限 公司也进入紧张忙碌的小麦收购季。

□记者 徐文莉 前来代储小麦的农户韩耀广说,小麦 品质下降就卖不上好价,而个人建仓 库成本较大,所以近几年他一直把小 麦存到金麦香面粉有限公司,这里存 储条件好,能减少折耗。

"金泗皋,银王卞,要吃麦子下鹤 山。"宁阳县鹤山镇古属汶阳田区域, 土壤肥沃,所产小麦品质优良、口味醇 正。为实现优粮优储,宁阳县积极推 广小麦"小仓并大仓"存储模式,鼓励 有条件的经营主体为农户提供粮食代 储服务,改善小麦储存条件,减少粮食

"第三十二条规定,县级以上地方 人民政府应当鼓励家庭农场、农民专 业合作社、农业产业化龙头企业自主 储粮,鼓励有条件的经营主体为农户 提供粮食代储服务。"从事粮食生意 40年的泰安金麦香面粉有限公司董 事长王长信与记者交流刚施行的《中 华人民共和国粮食安全保障法》时

"目前,我们的仓容容量是4万多 吨,能代储或收购周边6000多公顷耕 地的小麦,减少小麦在存储环节的折 耗,帮助农户解决'丰收后的烦恼'。 王长信说,通过学习《中华人民共和国 粮食安全保障法》,他深切地感受到我 国对保障粮食供给、确保粮食安全的 高度重视,更加坚定走为农户代储小 麦这条路的决心。

泰安本土的革命历史典故,做成"党性 教育'红色殿堂'"展板。展板以泰安

地图为模板,标注了泰安各红色纪念 馆、战斗遗址等名字及位置,并附有二

维码,方便参观者阅读详细内容。"如

果把二维码展现的内容都做成展板, 馆内空间根本不够用,采用'名字+二

维码'的方式进行展示,能节约很多空

展示的是一面鲜艳的党旗——1971

年北上高村党支部成立时缝制的第一

面党旗。据介绍,北上高村经历了7

记者注意到,党史馆001号展柜

泰安市区第4批公租房常态配租公开摇号

#### 318户住房困难家庭 确定选房顺序

本报7月1日讯(记者 郑 凯)近日,泰安市区第4批公租房 常态配和(总第14批)公开摇号 仪式举行,318户住房困难家庭 确定选房顺序。

摇号仪式上,泰安市泰山公 证处的公证人员对导入摇号系统 的数据进行核对,现场工作人员 启动全国公租房管理信息系统摇 号程序,6位申请家庭代表上台参 与摇号,确定了2023年12月至 2024年5月泰安市区公租房实物 配租常态申报确认资格的318户 家庭的选房顺序。

为更好地体现"以人为本、保 障急需"理念,摇号区分优先家庭

组和普通家庭组,优先摇号家庭 包括城镇最低生活保障、低保边 缘、各类优抚优待对象、残疾人、 市级以上劳模、计划生育特殊困 难、见义勇为、三孩家庭等,其余 为普通摇号家庭。

摇号仪式由泰安市泰山公 证处全程公证并同步在中国移 动"和商务直播"平台直播,摇号 结果在泰安市房产管理服务中 心网站(http://fg.taian.gov. cn/)公布。市保障性住房管理 服务中心将于7月上旬发放选 房通知书,7月中旬组织选房工 作,尽快让住房困难家庭住进公

### 我市首支困境儿童心理健康 关爱志愿服务队成立

本报7月1日讯(记者 杨文 洁)近日,东平县民政局广泛招 募具有心理咨询、社会工作等相 关工作背景的专业人士,组建了 我市首支困境儿童心理健康关 爱志愿服务队。服务队成立后, 将充分发挥社会工作和志愿服 务人员专业优势,推动困境儿童 心理健康关爱服务工作有序

东平县困境儿童心理健康关 爱志愿服务队由32名常年从事

心理服务工作的专业咨询师和社 会工作者组成,包括教育工作者、 医务工作者、法律工作者、社会热 心人士以及专业社会组织志愿

东平县困境儿童心理健康关 爱志愿服务队将重点聚焦困境儿 童的心理健康状况和实际需求, 常态化开展心理健康辅导、家庭 监护教育指导、精神抚慰等关爱 服务活动,为困境儿童提供高质 量、个性化心理关爱服务。

市交通运输综合执法支队机动大队

### "打非治违"行动获群众好评

本报7月1日讯(记者 张 建)近日,市交通运输综合执法 支队机动大队收到交通运输业 户赠送的锦旗。该大队通过开 展"打非治违"专项整治行动,净 化了客运市场,维护了交通运输 业户的合法利益,获群众好评。

专项整治行动中,交通执法 人员针对中午、夜晚等重点时 段,在客运枢纽、商圈、景区、大 型停车场等重点区域,重拳打击 客运非法违规营运行为;严查出 租车拒载、议价、甩客、绕道行 驶等违法违规经营行为;采取定 点检查与流动检查相结合、线上 与线下相结合等方式,始终保持 严打客运行业非法违规营运行 为的高压态势。

市交通运输综合执法支队 机动大队相关负责人表示,交通 运输业户赠送锦旗,是对交通执 法工作的肯定,也对今后的工作 提出了更高要求,他们将坚持严 格执法、规范执法、文明执法、 热情服务,继续为交通运输行业 健康发展贡献力量。

泰山区上高街道北上高村

### 打造党员群众身边的"红色课堂"

□记者 刘小东

馆时,村里专门查阅资料,搜集整理了

脖子上挂着"光荣在党50年"纪念 章,右手攥拳,目光坚定而有神……这 是一张拍摄于2021年的照片,照片中 的31个人是泰山区上高街道北上高村 光荣在党50年以上的31名老党员。如 今,这张照片被放大后贴进泰山区上高 街道北上高片区党群服务中心党史馆。

北上高片区党群服务中心于 2022年7月正式启用,有党史、村史、 清风廉政、共同富裕4个展馆,展现了 北上高村从无到有、从贫到富、从乱到 治的发展过程。

"永远跟党走,勿忘为民心。这 10个大字,我们一直谨记、恪守。"北 上高村"两委"委员刘英告诉记者,北 上高村现有180多名党员,建设党史 馆的初衷是提醒本村党员不忘红色精 神、不忘初心,并推动党史学习教育向 下一代延伸。党史馆建成以来,每次 村里召开党员大会,参会党员都会到 党史馆重温红色记忆,村民也经常带 孩子进馆参观学习。党史馆俨然成了 北上高村党员群众的"红色课堂"。

麻雀虽小,五脏俱全。北上高片 区党群服务中心面积4000平方米,其 中党史馆面积约500平方米。党史馆 占地面积虽小,但内容丰富,展示了党



■党员群众在党史馆参观学习。

的百年辉煌历史、泰安革命历史故事、 北上高村成立党支部后的奋斗发展 史。为在有限的空间里更好地展示红 色教育资源,党史馆采用了移动智能 屏、互动感应雷达投影等现代化的手 段,并将大篇幅内容浓缩成一个个二 维码。党史馆内有一面红色精神墙,

神,每种精神都配有一个二维码,参观 者用手机扫码,就可以阅读相应的精 神内涵和那段不可忘记的历史。 "作为泰安人,让我感到自豪的不

仅有五岳独尊的泰山,还有这座城市

的红色记忆。"刘英介绍,在建设党史

墙上罗列了很多可歌可泣的红色精

次搬家,很多村级档案、老物件已经丢 失,唯独这面党旗和002号展柜内同 年缝制的国旗一直珍藏到现在。经历 半个多世纪的风雨,这两面旗共同见 证了北上高村的发展历程,成为历届 村"两委"的指路明灯。刘英说:"这两 面旗是全村党员群众的魂,激励着我

间。"刘英说。

们继续前行。" 如今,北上高片区党群服务中心 党史馆不仅是北上高村党员群众身边 的"红色殿堂",也成了泰安各级党组 织、广大党员参观学习的基地,甚至吸 引了市外的党员群众前往参观学习。

#### 民警进校园 上好"暑假安全第一课"



■讲座上,学生积极举手回答问题。

本报7月1日讯(记者 董文 一)近日,市公安局特巡警支队 走进泰安市实验学校,开展夏季 "面对面"安全教育讲座,为即将 进入假期的学生上好"暑假安全 第一课",让学生知危险、会

课堂上,民警王颖根据小学 生的认知能力和年龄特点,结合 校园安全形势和典型案例,用通 俗易懂的语言讲解了预防校园欺 凌、防诈骗、交通安全、防溺水等 内容,并通过案例分析、实景演 练、互动问答等方式为学生答疑 解惑。听完民警的精彩讲解,学 生们纷纷表示学到了很多安全知 识,今后将努力做知法守法、会自 我保护的优秀少先队员。

此次安全讲座帮助学生增 强了安全防范意识,为学生度过 平安、快乐的暑假提供了有力 保障。

社会主义核心价值观

民主 文明 和谐 平等 公正 法治 爱国\_敬业\_诚信 友善

